

刚刚过去的周末 景区人流量超20万人次

业内人士甜蜜的烦恼：缺导游

自进入3月春日好风光，便迎来了出游小高峰。尤其到了周末，无锡各景区更开启了“人从众”模式，车多人多花也多。早樱已迫不及待见客，作为“顶流”的郁金香毫不示弱，第一朵桃花在蠡园求关注，梅花、玉兰花、蜡梅仍依依不舍。记者昨日获悉，刚刚过去的周末景区的人流量环比上涨不少，人流量超20万人次。无锡的旅游从渐进式复苏向全面复苏发展，十分迅速。



周末超20万人次 游客就是最好的代言人

“你一句春不晚，我就挤在了无锡景区里的人山人海！”“怪我，忍不住这满城春光，堵了一个小时也满心欢喜。”“都说十里春风不如你，我想说：樱花，我就是为了早早看你，而放弃了赖床的机会。”……这两天的朋友圈格外热闹，外出春游的市民们早已不满足哭诉堵车、人多的话题，更多的是为了赏春光的心甘情愿。据记者不完全统计，刚刚过去的周末，鼋头渚景区游客人数近10万人次，惠山古镇景区近8万人次，梅园景区则超4万人次……从2月下旬开始，无锡景区逐步渐入热闹的春游季，此次市场启动时间较往年更早，从渐进式复苏向全面复苏发展的进程，可谓十分迅速。

“游客其实是景区最好的代言人，他们的口碑相传以及在抖音、小红书、朋友圈上美照的发布，成功吸引了更多人对景区独有产品的向往。”梅园公园管理处主任陈方舟表示，无锡的春天从梅园开始，寻梅赏景

是很多游客常年的习惯，这是梅园独有的标签，也是自动引流的热点。被称为近期“顶流”的郁金香，也正在梅园的荷兰广场盛开，“看完梅花肯定就有郁金香，所以梅园肯定是我们3月的首选。”市民秦阿姨表示，梅花刚开的时候，自己就来拍照了，美照带动了自己身边的老姐妹们，预计超过50人是在自己美照的带动下到梅园打卡的。郁金香即将到盛花期，秦阿姨带着全套摄影装备昨日一大早就来到现场精心创作，“我觉得照片出炉后可以带动100个人。”

同时，鼋头渚景区的樱花也开了，本周末因为看樱花踏上拥堵之路的达到近10万人，无锡太湖鼋头渚旅游集团有限公司总经理林波告诉记者，目前，早樱品种河津樱和椿寒樱都已盛开，3月18日左右，位于长春桥、樱花谷的中樱染井吉野遍地开放。据悉，仅樱花雪糕的单日销量就赶超1万支。

复苏在“快车道上” 旅行社愁没导游

3月，无锡文旅市场复苏走上“快速道”。据不完全统计，自2月中旬至今，已有超过10场的旅游推荐会来到无锡，如淮安文化旅游推荐会、福建文化旅游推介会、崂山文化旅游推介会等。近期，无锡紧抓港澳入境游的契机，加强特色旅游产品的升级与创新，开辟更为丰富的“一程多站式”旅游线路。无锡赴香港、澳门开展了文化旅游推介和招商活动，为无锡和粤港澳大湾区的文化旅游交流合作按下了“加速键”。

国内团队游市场同样如火如荼。近

日，200多位无锡游客、650多位连云港游客乘坐高铁先后抵达镇江，游览金山、中国醋文化博物馆、西津渡等特色景区，品鉴镇江“三怪”等美食，感受镇江夜经济，这是镇江今年迎来的首批旅游专列。无锡各旅行社相关人士表示，随着团队游市场的复苏，旅行社也回到了久违的忙碌中。自2月以来，无锡国旅、中旅等相继推出了“乘着高铁去旅游”等品质旅游产品，吸引不少游客咨询报团。无锡万达国旅副总经理邓云岗说：“疫情期间为没有游客发愁，现在为缺少导游发愁。”（晚报记者 马晟/文、摄）

内蒙古游客在锡突发心脏病 120急救医生及时处置转危为安

本报讯“无锡急救医生好样的！”近日，内蒙古来锡游客朱先生特地向无锡市120急救中心医生王歆昕表达谢意，感谢她在危急关头冷静

有效施救，使他的爱人转危为安。

3月9日，朱先生和爱人刘女士在鼋头渚景区赏花游玩。下午1点多，刘女士突然感到心脏不舒服，出冷汗。朱先生知道爱人有多年的阵发性室上性心动过速史，于是赶紧让她服用了盐酸普罗帕酮片，但是没有明显缓解。于是，焦急万分的朱先生拨打了无锡120急救电话。120急救中心滨湖分站医生王歆昕接到调度台转来的求助信息后，在出车途中就电话询问情况，大致了解了患者的情况后，指导患者原地平躺，不要动。待急救车赶到鼋头渚景区，景区工作人员随即引导急救车前往出事现场。王歆昕等人将患者抬上车，测得每分钟心跳高达180多次，为室上性心动过速，属于恶性心律失常，有呼吸心跳骤停的风险，经与家属沟通，立即为患者静脉推送胺碘酮。半分钟后，刘女士恢复正常的窦性心律，不适症状也随之消失了。急救医生和家属都松了口气。急救车将患者送到无锡市九院，该院急诊室医生为患者检查，认为可以不用留院。（卫曦臻）

孕妇突发早产 暖心保安无私救助

“算了算，3月8日是孩子出生百日，现在孩子健康康的，多亏了小区物业保安及时伸出援手。”惠山区长安街道百大春城业主常乐裕近日给小区物业保安蔡师傅送来了红彤彤的锦旗，并贴心地带去了伴手礼，感谢他协助自己和家人渡过难关。原来，去年11月28日凌晨，常乐裕妻子彭女士突发早产，不及送医分娩孩子就要出生。情况万分紧急，蔡师傅及时赶到，帮助送医。彭女士诞下一名男宝宝。

准妈妈意外临产

“喂，是物业吗，快来个人帮帮我？我妻子马上就要临盆了，人手不够，情况紧急，能否帮忙送到医院去呀？”凌晨两点三刻，百大春城小区物业保安蔡杰正在小区岗位上认真值班，突然值班室电话铃声急促地响起。蔡杰马上接通电话，原来业主常乐裕怀孕的妻子（离预产期还有约两周），因肚子痛得厉害计划天亮后去医院做检查，不曾想突然有早产迹象。

常乐裕说，眼看着快要生产的妻子再耽误下去会有危险，可凌晨时分又到哪里找人帮忙，常乐裕想到了经常帮助大家的热心物业保安大叔蔡杰。

蔡杰接到消息马上飞奔赶往现场，麻利地协助常乐裕把孕妇送上车。11月的无锡凌晨气温很低，面对手足无措的家属，蔡杰叮嘱孕妇家人带好保暖衣物。在赶往最近的惠山区第二人民医院途中，坐在副驾驶位置上的他安慰着心急如焚的常乐裕

注意安全驾驶，同时还不断地给后排座位上的孕妇加油打气。到医院后，孩子已经露头了。事后，医生说幸亏送医及时，不然母子都有可能出现不可预估的风险。

“有困难，找蔡杰”

“那个时候打电话定是业主有突发情况，不管多难都要去帮忙。”蔡杰回到家里，看看时间已近凌晨5点。因为处理及时，尽管男宝早产了约两周，但孩子很快就被送进了无锡市妇幼保健院，各项生命体征逐步稳定下来了。危急时刻蔡杰及时而又周到的帮助，让常乐裕和家人都十分感激，于是出现了本文开头的那一幕。

无独有偶，在小区物业经理眼里，2016年上班以来，蔡杰一直是任劳任怨、尽职尽责的好保安。小区物业保安工作的特殊性需要员工轮流上夜班，每当有人不愿意上夜班时，蔡杰就默默地把夜班工作接过来。“有困难，找蔡杰”，几年来，蔡杰在小区内既帮助居民捉捣乱的害虫，也协助过醉酒的居民安全找到家。他说，干一行爱一行，只要在岗位一天，就要用心守好小区，服务好业主。去年10月的一天，晚上9点多，经营电热毯生意的小区业主家里不慎起火。蔡杰操起灭火器就往现场跑，协助业主第一时间灭火，事后才发现自己手臂受伤。

（黄振）

2023年3月15日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：新安花苑一区300、301、302、303、305、306、307、311、312、313、315、316、317、318、319、320、321、326、327、328号，停气时间为2023年3月15日07:30至2023年3月15日17:00，停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年3月13日

